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SONDAGE Les nouvelles estimations sont tombées hier, réservant 
une fois n'est pas coutume, quelques surprises 

Mais où sont passés les élec­
teurs d' Europe Ecologie? 

Hier encore sacrée deuxième -
force de la région Paca, aux Eu­
ropéennes, devant le parti so­
cialiste, Europe Ecologie n'ar­
rive qu'en quatrième· position 
dans un nouveau sondage 
tombé hier. Commandé par le 
comité de campagne de Michel 
Vauzelle, il donne seulement 
9 % d'intention de vote au pre­
mier tour à la liste conduite par 
Laurence Vichnievsky. Ce qui 
l'exclurait du second tour. 

Intentions de vote en PACA pour les régionales 
Intentions de vote au premier tour 
18% des personnes ne se sont pas exprimées. 

Intentions de vote au deuxième tour 

1ère hypothèse 
Michel Vauzelle 

· PS, PRG, MRC 

Thierry Mariani 
UMP, NC, MPF 

Une surprise pouvant en cacher 
une autre, le score du Front na­
tional suscite lui aussi les com­
mentaires. Puisque 19 % des 
personnes interrogées se disent 
prêtes à voter pour Jean-Marie. 
Le Pen en mars prochain. AJors 
que déjà certains enterraient le 
FN ou presque. 

Jean-Marie Le Pen 
Front National -Laurence Vichniewsky 

Les Verts 

Jean-Marc Coppola 
PC, PG 

Droite et 
extrême droite: 
so" au 1 ., tour 

Catherine levraud 
MoDem 

Jacques Bompard 
Ligue du Sud 

Pierre Godart 
NPA 

lsabèlle Bonnet 
. Lutte Ouvrière 

Gagnant dans tous les cas de 
figure, Michel Vauzelle semble 
ne pas pâtir de la division de la 
gauche : il arrive à chaque fois 
en tête. Faisarrt grincer les 
dents de ses adversaires politi­
ques qui ne voient dans ce son­
dage qu'instrument de propa­
gande. 
Quant à la droite, son candidat 
Thierry Mariani remporte 28 % 
des intentions de vote au pre-

Patrice Miran 
Provence Écologie Méditerranée 

Source : ISAMA, janvier 2010 

Les réactions 
Patrick Menucd, 
directeur de campagne 
de_Michel Vauzelle 
• L'alfoiblissf!mf!nt 
d'Europe Ecologlf! » 
« les sondages ne font pas les élections. 
Mais tout de même j'observe la capacité 
de Michel Vauzelle à rassembler dès le 
1•1 tour. Et au deuxième, bien au-delà 
des socialistes. Je constate aussi l'affai­
blissement d'Europe Écologie. C'est une 
baisse nationale. Un sondage en Bour­
gogne donne les Verts à 8 %. 
Les élections régionales n'ont rien à voir 
avec les Européennes. En mars, on vote 
pour élire un président de région, pas 
pour un parti. Et cette fois, il n'y a pas 
Daniel Cohn-Bendit en tête. Mais en 
face, c'est Michel Vauzelle. C'est plus 
compliqué ! Europe Ecologie a, semble+ 
il, mal analysé la capacité de Michel 
Vauzelle à rassembler. 
69 % des personnes interrogées se di­
sent satisfaites du travail qu'il a accom­
pli au conseil régional. » 

Thierry Mariant 
« Lf!s sodallstf!s rivf!nt 
d'un Front national fort » 
« Ce sondage est tout sauf sérieux. C'est · 

plus un sondage pour le 1• 1 avril que . 
pour le mois de mars ! Il correspond aux 
rêves des socialistes de \l'oir monter le 
Front national. Par des manœuvres loca­
les avec le part·i socialiste qui commande 
et finance ce sondage pour rendre crédi­
ble le Front natior;ial. Et par des manœu­
vres nationales avec Martine Aubry qui 
reparle par exemple du droit de vote des 
étrangers. -
Ce sont les vieilles recettes « mitterran­
diennes » dont Michel Vauzelle s'ins­
pire. le Front national lui a tout de 
même permis d'être deux fois élu à la 
région. 
L'autre fait marquant, selon moi, c'est le 
taux de personnes qui déclarent ne pas 
avoir d'intention de vote. Il est de 13 %, 
ce qui est incroyablement bas ! » 

Jean-Marte L.e Pen 
« Jamais aussi bff!n servi 
que par sol-mimi! » 
« Ce sondage commandé par Michel 
Vauzelle prouve que l'on n'est jamais 
aussi bien servi que par soi-même ! Je ne 
me fie pas aux sondages. Mais je 
m'étonne tout de même de ne pas figu­
rer dans la partie de l'enquête portant 
sur la notoriété et la popularité des can-

13% des personnes ne se sont pas exprimées. 

• el Vauzell 
UMP, NC, MPF PS, PRG, MRC 

Jean-Marie Le Pen 
Front National 

Z--hypothèse 
14'6 des personnes ne se sont pas exprimées. 

Michel Vauzelle 
PS, PRG, MRC 

Infographie Philippe Jaricot . 

didats. On trouve Michel Vauzelle, 
Thierry Mariani, Laurence Vichnievsky, 
Jean-Marc Coppola mais pas Jean-Marie 
Le Pen I Étonnant, non ? Quant à mon 
score de 19 %, il ne correspond pas à ce 
que j'entends de l'opinion publiq1,1e. La­
quelle ne fait plus· confiance ni à la gau­
che, ni à la droite. Et de toute façon 
30 % des électeurs se décident ·au der­
nier moment. On a le temps ! » 

Hbastfen Barles, 
directeur d campagne 
de-Laurence Vfchnievsky 
« Ce n'est pas sérlf!ux » 
« Ce sondage n'est pas sérieux du tout ! 
Il correspond trop bien au cahier des 
charges fixé par son commanditaire. Il a 
été réalisé à des fins stratégiques et les 
résultats du FN sont surestimés. 
Quant à ceux d'Europe Ecologie, nous 
nous fions uniquement aux sondages 
nationaux. Lesquels nous placent entre 
15 et 17 %. 
Les régionales ne sont pas la préoccupa­
tion première des Français. Ils se déter­
mineront aa dernier moment. 
Mais pour mémoire, aux Européennes, 
une semaine avant, on_ était à 9 %.. On a , 
fini à 18,5 % t» 

mier tour. Mais en cas de duel 
au 2• tour avec Michel Vauzelle, 
il ne rassemble que 44 % des 
votes. Preuve que les voix du 
Front national et de la Ligue du 
Sud ne lui seraient pas toutes 
acquises. Les trois formations 
droite et extrême droite rassem­
blant en effet 50 % des inten­
tions de vote au premier tour. 
Enfin si Michel Vauzelle est le. 
candidat le plus connu (77 %) et 
le plus apprécié (66 %) des per­
sonnes sondées, on notera l'ab­
sence de Jean-Marie Le Pen 
dans cette partie de l'enquête. 
Thierry Mariani est lui désor­
mais connu d'une personne in­
terrogée sur deux. Quant au 
nom de Laurence Vichnievsky, il 
ne dit absolument rien à 82 % 
des sondés. 

REPIRES 
• 806 p rsonnes 
interrog s 

M.M. 

Le sondage a été1réalisé par 
lsama (Institut de sondage, 
d'analyse de marchés et 
d'audiences) sous la direction 
de Jérôme Sainte-Marie. 
806 personnes ont été 
interrogées par téléphone du 
14 au 16 janvier 201 O. 
l'échantillon a été constitué 
sur la méthode des quotas 
(sexe, âge, CSP du chef de 
famille) après répartition 
géographique des intéressés. 

eComp s 
dec mp gn 
Selon Patrick Menucci, 
directeur de campagne de 
Michel Vauzelle, il a coOté 
autour de 13 000 euros. 
« Nous avons décidé de 
le publier car ainsi son coût 
peut entrer dans les comptes 
de campagne. 
Ce sondage a été déposé 
à la commission nationale des 
sondages. » Auprès de laquelle 
tout citoyen peut adresser 
d'éventuelles réclamations. 

•Et d trois 
C'est le troisième sondage qui 
intervient dans la campagne 
des régionales en Paca. Le 
dernier date de fin octobre et 
avait été réalisé à la demande 
du Figaro. Il donnait pour un 
second tour en triangulaire 
50 % pour Vauzelle, 37 % pour 
Mariani et 13 % pour Le Pen. 
En cas de duel : 56 % pour 
Vauzelle, 44 % pour Mariani. 
Ce dernier résultat est 
exactement le même que celui 
donné par le sondage 
Vauzelle. Mais aussi par celui, . 
confidentiel, commandé au . 
tout début de la campagne par 
l'UMP. 




